TPIT'QNA

Aoknosgig Epnédomong

1. No ayedidoete tovg déoves ovuuetpiag twv ypapud-
v: A,B,A,H,0,T, X, Y.

2. Atveton tpiywvo ABI xoi onueio O. Av A, B', T
eivou ta ovppetpixd twv A, B, I wg mpog o kévipo O
avtioroyya, vo. amoderyOei ot ta tpiywva ABI] A'B'T
eivou ooppetpika wg mpog 7o O kai ioo.

ABI:

3. Av x'/i’y’ elvoul 1 oOUUETPIKY THS YWVIOS xﬁy, 0ls
TPog KEVIpo ovpuetpiog évo onueio O, eéwtepiro e

2 p i) OM = OM",
xAy, t0te va amoderylei ot x'A'y' = xAy.

AvieoTikEg cyéoelg

21V evOTNTO AT ATOOEIKVOOVLE TNV OVIGOTIKY] GYECT| TOV
oYVEL LETAED LG EEMTEPIKNG YOVIOG EVOG TPLYMDVOL KOl TOV
AMEVAVTL YOVIOV TOV KO TNV OVICOTIKN] GYE0T TAELPAV Kot
YOVIOV £vOg Tptydvov. Emiong, mapovoidlovpe v tprymviky
avicOTNTO.

3.10 Zxfon e§wiepikng ka1 anfévavil yoviag

Ka0g sEmtepuci] Yovia evog Tpry@dvov givon peyoridtepn
06 KoOepia 0o TIS AMEVAVTL YOVIEG TOV TPLYDOVOUL.

AmodeIln

‘Eoto tpiyovo ABI. ®épovue ) didpueco BA (oy.47) kot otnv
mpoékTaon ™G, mpog to A, Bswpovue onueio E, wote
AE =BA. Ene1om) 10 E Bpioketol 610 e00d01Ep1Ko TG YOViog TAx
EYOLE TAE <TAx = A&E . Opog ta tpiyova BAT kot EAA givon
toa yuti &ovv: BA = AE, AA = A" ko ﬁl = 82 ,
I'= IAE. Ano ™V TEAELTAIO 1GOTNTO KOL TNV TAE < Ae& Tpo-

onote

A A A A
KOTTEL OTL A'gg > I'. Opowo amodetkvieTat OTL Kot A&i > B.

ITOPIZMATA

(i) Kabe tpiymvo £yel to mold o yovia opty 1 apfieio.
(ii) To GOporopa 6v0 YyOVIOV KAOE TPry®VOL givan pikpo-
Tepo TV 180°.

ii) o onueia M, O, M" eivor ovvevBeiaxa.

4. Na amodeilete 61 T0 GUUUETPIKG EVOS TPLYHVOD
ABI” wg mpog v evbsio. B givar piywvo ico e to

5. No amodeiéere 6t n Siyorduog mag ywviag eivor
adovag oouEeTpiog TG

6. Eorw &, &' 000 kdbBstot mov éuvovtar aro O Kai évo,
woyoio anueio M. Av M' eivou to ovuuetpixo oo M wg
mpog € kou M" to ovuuetpixo tov M' wg mpog &', Kote
vo, amoogilete OtL:

Zynuo 47
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Zytiuo 48

XXOAIO

To oimAavo wopioua (ii) eivor to
ovtiotpopo tov mopiouarog 1
¢ § 3.2. To 6vo avtd mopioua-
70, ovvoyiloviol ato &CHG: Eva
PIYWVo EIVal 1600KEAES av Kal
LOVO av el OVO YWVIES IOEG.

54

3.11 Avi00TIKEG OXE0EIS MAEVPDOV KAl YOVIOV

Ye kG0e Tplymvo amévavtt and aviceg mievpég Ppi-
GKOVTOL OO0 (VIGES YMVIES KOl AVTIOTPOQU.

Améoeln

‘Eoto tpiyovo ABI pe B > vy (oy.48). Tote vrdpyet povadiko
ectepkd onueio A g AL, wote AA=AB. To tpiyovo ABA
etvar ioookerég pe Baon BA ko emopévag B, =A, = o. Eneidn
N BA givar ecotepikcn npuevdeia g yoviog ]§, givon B > ]§1,
EVO M Al, ¢ e&mtepikn yovio Tov Tprycddvov BAT givon peya-
AMtepn amd ™ f, oniadn 31 > T'. 'Erot EYoupe B> o xu
o> f, EMOUEVMG B>T.

Avtiotpo@a. Eoto tpiyovo ABI pe B> T'. Tote Ba elvarn ko
B>y, yoti av qrov B =y 7 B < v Oa elyopue B = T 7
B < T avrictolya, mov eivar dromo.

ITOPIZMATA

(i) Av mo yovia gvog Tpry@vov givar opOn 1 apPreia, Tote
1 amEVAVTL TAEVPA TG Elvar I PEYAAVTEPT TAEVPA TOV
TPLYOVOUL.

(ii) Av éva Tpiymvo &yel 000 yovieg iogg, TOTE givon 160-

okeAéC.

(iii) Av éva Tply®Vvo £XEL KOL TIS TPELS YOVIES TOV 16EC, TO-

1€ givon 160mAgvpo.

3.12 Tpiywvikn avieotnta

I'vopilovue 611 0 cuvtopdTepog dpopog petald dvo onueimv
elvar m gvbeia Tov Ta cLVOEEL. AVTO ekPpaleTatl amd TO EMOLE-
vo Bempnpua.

Ké0e mievpd tprydvov givar pikpdotepn oamé 1o a-
Opospo TV 600 GAA®V Ko peYaAVTEPN 0O TN Ol0-
@opa Tovg.
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An6dEIEN

‘Eoto tpiyovo ABI. Oa amodeifovpe apywd otL o < B + vy
(0%.49). TV avtd mpoekteivovpe v mhevpd BA, mpog 1o A,
kot tunua AA = AT Tote to tpiywvo ATA givor 160oKeAEG
kot 1 TA ecotepien nevdeia g BfA, 0OTOTE £(OVUE AVTi-
oTOoLO A= fl Ko f1 <BTlA. Ano TIC OYEGELS AVTEG TPOKVITTEL

ot A < BfA, and TV omoio. COLPOVO LUE TO TPONYOVUEVO
Beopnuo cvumepaivoope 61t B <BAMa < + 7.

Opota mpokvmtel OTL B <y + a ko y < a + B. And T1¢ ovie0o-
TNTEG AVTEG, OVTIGTOLYO TPOKVTTEL OTL oL > B — v, av =y 1
a>7y—PB,avy =P, onladn Kol 6TIG OVO TEPUTTOCELS OYVEL
o (ntovpevo. Emopévmg:

B-y<a<B+y, p=vy

Kaé0g yopon kvxiov givan pikpdotepn 1 ion g SwopéTpov.

E®APMOI'H 1q

Av M ¢gival éva e60TepIkd onpeio gvog Tpryovov ABI va A
amodeyyOei 6TL:
(i) BMT > A
(i) MB + MI" < AB +AT. B T

Améoeln
(1) 'Eoto A (0%.50) to onpeio toung g mpoéktaong tov BM
pe v AL H yovia BMI givan eE@tepikn oto tpiymvo MAT kot emopévog BMT > 31- AANG

2ynua 50

n Al etvon eEmtepikn oto tpiywvo ABA, ondte Oa ivan 31 > A. Apa Bo givon ko BM > A.
(i1) Me gpappoyn g TpLY®VIKNG ovicoTnTog ota Tpiymva ABA kot MIA mpokdnTovy avti-
GTOLY0. Ol AVICOTNTES
MB + MA < AB + AA xoun MI' < MA + AT.
[TpocOétovtag katd puéin Bpickovue:
MB + MA+ MI' <AB + (AA+ Al') + MAW MB + MI' <AB + AT

E®APMOI'H 20

‘Eoto tpiyovo ABI' ko onpueio A g migvpdg BI. Av woyvovv

000 00 TIG EMOPEVES TPOTAGELS:
(i) To Tunpa AA givan dwdpeooc, BL_A r
(ii) To Tunpa AA givan dryotépog,

(iii) To Tppa AA givan Vyog,

1071€ 10 Tpiywvo ABI givon 16ookeréc pe faon BI.

Avon

‘Eotom AA dtyotdpog kat didpecsog tov tptycdvov ABIC (6y.51). TIpo-
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smswovus 10 AA xatd ico Tuqua AE. Tote ta tpiyova ABA Kau AT'E givon 10(1 (BA=AT,
AA=AE, A A2 ¢ katakopvenv). Apa AB =TE (1) KouA E. An6 mv A E TPOKVTTEL
Al =TE (2), apo0 AA d1yotop0g, omoTE A A2 E. Ané 116 oxéoels (1) ko (2) mpokvmel

01t AB=AT. Av AA givor Dyog kot 018pecog 11 VYOG Kol OYOTOUOS TOTE EVKOAN OTOOEL-
Kvoetal 0Tt ta Tpiyova ABA kot AAL glvar ioa, otote AB = AT

E®APMOI'H 3

Av dv0 Tpiyeva £ovv 000 Thevpéc logg Ko TIG 2 A
TEPLEYONEVES YOVIES AVIGES, TOTE KoL O1 TPITES

mhevpéc Oa givor Opowa Gviceg Kol avTioTPoQa.

Améoedn

Ac Bewpnoovpe ta tpiyova ABIT kot A'B'T' pe

AB=A'B", AT = AT’ xat A> A’ (6%.55). B =T B

Oa anodeiEovpe 6Tt BI' > B'T'. Apov A>A, vrap- N/

YEL €0MTEPIKT Mevbeion Ax g A této10, dote A\x

BAx = A’. ave otV Ax Oeswpovue onueio A, Zynuo 52

wote AA = A'T'. Tote ta tpiyova ABA kot A'BT' eivan ioa (ITI'TI). Apa, BA = B'T".
Ddépovpe katomy ) dryotopo AE ¢ yoviog AAT, ondte oynuatiovtor Vo ica Tpiywva

ta AAE xat ATE, dpa EA = EI. 210 tpiywvo BAE, é&yovpe and tnv tpryovikn avicdtnta 0Tt
BA<BE+EA 1 BA<BE+EI'  BT' <BI.

AvtioTpo@a. Ag Oewpnoovpe 6t ota tpiyove ABI koaw A'B'T” eivan AB = A'T", AT’ = A'T”
kot BI' > B'T". Av ftav A=A, 161¢ 0o elyape 61t BI' =BT, evod av ftov A<A’, 6o elyope
ot B'T" < BI, nmov givan dromo. Enopévac, A>A

E®APMOI'H 40

Aivetar o gulsgia €, 000 onueioa A,B mpog 10 1610 pépog
TNG KO TO GUUMETPIKO A’ ToV A ©¢ Tpog TNV € (Xy.53a).
(i) T'vo omowoonmote onueio M g &, vo amoderyOei OTL
MA + MB = MA’' + MB = A'B. Iléte t0 @0poropa
MA+MB maipvel T pikpotepn Tov TYU);

(ii) Xra onpeia A, B, I' (6%.53P) Ppiokovror Tpelg KOpPOmTo-
rews. Kovtd og avtéc oépyeTton odmpodpopki) ypopup,
TAve oTNV 0Toi0 TPOKELTUL VO KOTUOKEVA.oOEL 6TOONOG X.
Y. Moo onpeio Tpémel va KoTaokevoohel 0 6TaOpidg, Mote
0 dpopoc AXI'B va givan 0 ehdy16T0g dUVaTOG;

Avon B)
(1) Emeon 1o A’ givan ovppetpikd tov A ©¢ Tpog v €, M €

elvar pecokdBetog tov AA’, ondte MA = MA' ko emopévag

MA + MB = MA’' + MB (1). Av 10 M dgv givar onueio tov
tuipatog A'B and 1o tpiyovo MA'B, éxovpe MA' + MB > A'B (2), evod av 10 M givan
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onpeio tov A'B’ éyovpe MA'+ MB = A'B (3). A6 (1), (2) ko (3) mpokdntel 611 MA + MB
= MA" + MB = A'B ka1 611 to MA + MB maipvel ) pikpdtepn tov i A'B, dtav
M =M, 6mov M, t0 onpeio topfg g & pe 70 A'B.

(i1) Opowa pe to (i).

AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomioeig Katavonong

1. Xapaxtypiore ws oworiy (2) 1 Adbog (4) kabeuio
OTO TIG EMOUEVES TPOTATEIG:

i) H eCwtepixn yovia ‘294: p1ycwvov ABI

eivau ueyodvrepn amo ) I Z y|
ii) H elwtepixn yovia l?i’gf piycvov ABI”

elval pIKpOTeEPN oo T I Z A
iii) To aBporoua 560 ywviwy evog

p1yavov eivar 180°. Z A
iv) Av B > y (o€ piywvo ABI),

10t¢ B = I ka1 avtiopogo. 2 A
v) Av B =y (o€ tpiywvo ABI),

w6te B = I kau avTioTpoga. Z Y|

2. Ta 10 TpiywVvo 10V TAPAKET® CYHUATOS IGYDEL:
oo=7 Poa=1 1y I<a<7 6.0>7 & 0<a<l
Kordadote to ypdpuo g owotig omavTnons kol aitio-
Aoynote v amavyon oog.

o

3. Yrdpyer tpiycwvo ABI ue o = % Ko ff = ? Aixouo-
Aoynote Ty omdvnon oog.
Aoxnoeils Epnédomong X
1. X0 napaxérw oyijua givor B, > I', . Na amodeilete
on éz > 90°.

A

2. Av oe kvpt6 tetpdmicvpo ABIA 1oydovy AB = Bl
ki A = f va amooeilete o1t AA = IA. Ti ovumepoivete
yio. T BA;

3. Aivetar piywvo ABI e B-I i) Ti gidovg ywvio
eivar é ii) Na amodeilete ot1 10 DWog omod TV
rxopopn A téuver v gvbeio BT o¢ cowtepiko onueio
¢ mAevpag BIT

4. Aiveran tpiywvo ABI xou onueio A ¢ nuisvbeiog
Bx mwov wepiéyer to A. Na arwodeiere ot i ywvia BAT
evor ueyodvtepy, ion ) LKPOTEPY THS YOVIOS BAT, av
70 onueio A Ppioketor uetold twv B kou A, tovtileton
ue 1o A 1 Ppioketou petd o A, aviioroya.

5. Av M onueio g Baonc BI™ i6ookelode tprycdvon
ABI va amodeilete 611 AM < AB.

6. Z¢ opOoyirvio tpiywvo ABIC (/f =90°), n dryoTouog
e YWVIag r téuver v whevpa AB aro A. No. amodei-
Cete o1 A4 < AB.

7. Eotw tpiywvo ABI ka1 O onueio oto e6teptid tov
piyawvov. Or BO kou 'O téuvovy g A" kot AB ota
onueia A kor M avtiotorya. Av ioyver ott BO = 10 kau
04 = OM vo. arodeilere ot 10 iywvo ABI eivai 100-
OKEAES.

8. Eotw 1600Kelés tpiywvo ABI (AB = AI) ka1 K, A
0. peoa twv AB kou AL avtiotorya. No amodeicete ot
av 01 eEWTEPIKES ILYOTOUOL TV YWVIODY TOD Bxa Il
éuvovtar oto onueio A, tote 10 piywvo AKA eivai
1000KEAEC.

9. Ozwpodus 10ookeléc tpiywvo ABI (AB = AI) xau I
TO OHUELO TOUIG TV OYOTOUMY TV YWVIDOY é I Na
oamoodeilete otL:

i) To tpiywvo BII eivar 1000KkeALS,

ii) n Al eivou diyotouog g A.

10. O1 kwpomdieic K, K, K, axéyovv amd tn woin 11
(mopoxerw oynue), amootaoels 7, 6 kou 10 km ovri-
ororya. Evo ovtokivito Cekivaer omo TNy KWUOTOAN
K, kou axolovfcwvrag t diadpow K K K K, emiotpé-
per oy K. O yihiouetpntig tov ypagper 011 yio. ot
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™ O1dpoun omvooe amooroony 48 km. Eivou avto
ovvarov, Aikaioloynore TNy axavInoy oog.

K,

f h

K, K3

10km

ATOOEIKTIKEG ACKNOELS.

a
1. Av e wpiywvo ABI ioyder u, < > Vo amooEileTe Ot

A>B+1 Ti 1oxber oTav p, =% n ,ua>%;
2. Eotw tptywvo ABI ue AB < AT kaa M 1o uéoo g
BI’ No. amoodeilets ot AMT > AMB.
3. diverar tpiywvo ABI ue AB < AT kou n diduecog
AM. No omodeilete oti:
i) MAB > MAT,
By B+y
ii) 5

2 2
iii) p, + Hy t 1, < 2z
4. Eotow kbxiog (O,R) Srouétpov AB kou onueio X i
nuievleias OA. Tio kabe onueio M tov kdxAov va
amooderytei ot1 XA = XM = XB. (To qufjua XA Aéyetou
omoaTaon T00 X omo TOV KOKAO).

<Iua<

5. Eotw piywvo ABI Av 5 diyotopos 6, téuver kdle-
Ta TN JLGUETO U . Va amoogilete ot

i) A" = 24B,

ii) AB < BI!

6. Eotw kixioc (OR) kou 6o t6cn AAB, TA. Ay
AB = 2I"'A va amooeiete ott AB < 2IA.

7. X 5vo dvico 160 VO KDKAOD avTIGTOLYODY YOpIES
0010, BVITES KO QVTIOTPOPO.

Yovleta Ofpata
1. Eotew xvpté tetpinisvpo ABIA kou O eowrepid
onueio Tov.
i) Na amodeilere ot
AB + BI' + ITA + 44

OA + OB + O + 04 > 5

ii) I'io. o Béon Tov O t0 dbpoiauo.

OA + OB + OI' + OA4 yiverou glayioro;

2. Xe wpiywvo ABI (AB < AT) mpoekteivovue tig mhev-

pés BA xou IA mpog to pépog tov A kard tunuoza

AA = AT kou AE = AB avtiotoiya. H evbeia AE téuver

v evbeio. BI” oto anueio M. Na omodeilete Oti:

i) 70 tpiywvo MBE eivou 1000keAES,

ii) n dyrotouog s BME diépyetar omo to onueio A.

3. Eotw O 10 onusio tounc tov Siaywvioy svos kop-

700 teTpamievpov ABIA. Na amodeilete oti:

i) KGBe d10ydVIOS glval WIKPOTEPY THG NIUTEPYUETPOV

TOV TETPOTAEDPOY),

ii) AI'+BA>AB+IA kow AT+BA>AA+BI,

iii) 70 afpoicua TV doywviwy givar ueYOADTEPO THS
NIATEPIUETPOD TOD TETPATAEDPOV KAl UIKPOTEPO THG
TEPIUETPOD TOV TETPATAEDPOD.

4. Z10 eowepiié opOic yoviag xéy Oewpodue onueio

I" kou otig whevpég s Ox, Oy ta onueio A, B ovtiotor-

xo. No. arodeilete ot n wEPIUeTpOg T0v TPIycdvov ABIT

etvar ueyodvrepn amwo 20I.

3.13 KaOsieg ka1 nddyieg

‘Eoto po evbeia € (0.54) kot éva onueio A ektdg avtc. Amo
10 A @épovpe Tpog TV € TV kdBeto o ko pa wAdye £ Ot
evbeieg 0 kau £ tépvouv v € ota K ko B avtictoya. To K,
Omwg etvar yvwoto, Adyetor TpoBoAn Tov A Tavem oty € 1) {yvog
¢ kaBétov o mhve otV €. To B Aéyetan iyvoc g evbeiog { N
tov Tupatog AB mdve oty €.




